

# 每一处光景都是锦绣中国

## ——各界群众欢度国庆

欢歌迎国庆,起颂颂华章。神州大地千里金风,万里锦秀,每一处光景都是锦绣中国。今天,是新中国成立73周年国庆节。在飘扬的五星红旗下,我们歌颂祖国山川巨变、日新月异;在平凡的工作岗位上,我们坚守职责,守护万家灯火、平安祥和;在时代的号角声里,我们勇踏征程,扬起风帆勇立潮头!

### 颂祖国,胸中日月常新美

“同学们,1949年3月,中共中央从西柏坡进驻香山……”1日上午,在北京市香山公园的全国爱国主义教育示范基地双清别墅内,首都金牌讲解员贾莉为游客讲述红色历史。

六角红亭旁,池水清澈,绿树成荫,孩子们跟随讲解员诵读红色诗篇。中共中央办公厅机关处旧址前,大家聆听红色科普故事,亲身体验收发电报的原理,感受峥嵘岁月。

江西,井冈山上竹海如涛,景区到处装点着“中国红”。红军剧场里,大型实景演出《井冈山》已上演整整14年,参与演出的400多名演员都来自周边乡镇的村民。演出负责人徐国庆说:“到剧场观看演出,是国庆节期间不少游客打卡井冈山的重要一站。”

秋风徐来,稻谷收割。在今年中国农民丰收节主会场活动举办地——四川成都新津区的天府农博园内,稻谷簇拥成金色的海洋,向日葵怒放迎丰收。秋色里,“丰收黄”与道路两旁悬挂的五星红旗相互映衬,洋溢着喜庆的氛围。

1日一早,成都市民罗女士便带着上小学的儿子来到天府农博园主展馆,“借着十一长假,让孩子感受农耕文化,了解现代农业的科技成果,体会丰收的不易。”

山歌缭绕,唱出乡村振兴的愿景。在湖南省湘西土家族苗族自治州十八洞村,村民杨正邦早为一假期做好了准备。

他开办的“阿雅农家乐”早早接到了预定,“我们准备了本地特色美食,招待来十八洞村的各地游客。”杨正邦说,“国好,家好,越过越红火。”

作为“精准扶贫”首倡地,2021年,十八洞村全村人均收入20167元,村集体经济收入268万元,成功实现了从深度贫困村乡到小康示范村寨的“华丽转身”。

### 常坚守,鲲鹏击浪从兹始

“祖国妈妈生日快乐!”“中国加油!四川加油!泸定加油!”在四川省甘孜藏族自治州泸定县的贡嘎山小学校地震受灾临时安置点,孩子们正在绘制国庆主题手抄报。

在各方努力下,9月30日,包括贡嘎山小学校安置点在内的430户1407名受灾群众,全部从临时安置帐篷里搬出,迁入到过渡安置房,在温暖明亮的新居中迎接国庆节的到来。雅安新区启动区,塔吊林立,一派热火朝



10月1日清晨,隆重的升国旗仪式在北京天安门广场举行,庆祝中华人民共和国成立73周年。

新华社发

天建设景象,一栋栋建筑正在“拔节生长”。

在雄安创新研究院科技园区项目建设现场,上千名工人正加紧施工。项目负责人贾伟介绍,9月30日项目已全部封顶。国庆期间,全体建设人员加班加点推进后续工程,“一定把项目建设好”。

常坚守,只为初心。在上海洋山深水港冠东码头,数十名工人集合在港区中央,升国旗唱国歌。在蓝天白云下,红色的旗帜、高耸的桥吊,气象昂扬。

码头岸线上,远洋货轮一字排开,巨型桥吊矗立前泊,场内集卡往返穿梭,码头24小时不停运转。不久前,洋山三期以40188标准箱创下了昼夜吞吐量的历史新高,助力上海港昼夜吞吐量首次突破17万标准箱。

缺席,因坚守而动人。假期仍在岗位值班的江西省全南县人民医院检验科医生钟乐,在手机里收到了一张照片。照片里,丈夫抱着5岁儿子,在绚烂的花丛前开心地笑着。

钟乐已经多个节假日都坚守在核酸检测实验室,每天重复拭子检测就要几千次。她说,工作虽然辛苦,但核酸结果早出来一点,疫情防控网就能织得更密一些。

### 新征程,勇立潮头扬风帆

戴上鲜艳的红领巾,马兰花儿童合唱团的孩子们面向国旗敬礼,齐唱《我爱你中国》。国庆节这天,这些河北阜平的“山里娃”在爱国主义教育活动中,感受祖国的温暖和强大。

今年北京冬奥会开幕式上,他们用希腊语唱响奥林匹克会歌,向世界展现了脱贫攻坚后中国山区孩子的风采。合唱团成员席庆茹说:“我要传承好先辈们不怕苦、不怕累的精神,牢记老师的教诲,好好学习,回报家乡,回报社会。”

历史照亮未来,征程未有穷期——在地处重庆沙坪坝区的陆海新通道重庆

无水港建设现场,工人们正在加紧施工,智慧冷链仓库、办公大楼已经封顶,集装箱堆场的龙门吊等基础设施建设正稳步推进。

“无水港将引导更多集散分拨、交易结算由港口向内陆延伸,由传统的港口分拨变成内陆腹地分拨,将进一步推动成渝地区从内陆腹地迈向开放高地。”陆海新通道运营有限公司董事长王渝培说。

通往美好明天的道路,由奋斗者写就。国庆前夕,国产大型客机C919获得中国民航局颁发的型号合格证,标志着C919走完了设计、研制、试验、试飞、适航的全过程,将转入产业化发展阶段。这对于中国大飞机人来说说是巨大的鼓舞。

开放的中国充满活力与生机。10月1日,重庆团结村中心站,迎着初升的朝阳,一列满载智能家电、机械设备等货物的中欧班列(重庆)缓缓驶出站台,向远方飞驰……

(新华社北京10月1日电)

# 梦想紧握在手中

## ——中国女篮28年后再次获世界杯亚军

梦想紧握在手中,梦想一定会到达。这是中国女篮时隔28年再获世界杯(包括其前身世锦赛)亚军后,收获的坚定信心。

终场哨响,中国队在1日的决赛中输给世界排名第一的美国队。现场助威的上千名中国球迷中,有的嗓子沙哑,有的眼眶湿润,他们不约而同起立,用掌声向姑娘们表达敬意,送上鼓励。

追平队史在世界杯最佳成绩的中国女篮队员们,赛后相互击掌鼓励,信心写在她们微笑的脸上。中国篮协主席、本届世界杯中国女篮领队姚明走到场地中央,与全队在五星红旗下合影,观众席上身穿红色T恤的中国球迷,高举挥舞着一面五星红旗,与场上的女篮队员们构成了一幅难忘动人的“中国红”。

“我们已经有了下一个目标,巴黎(奥运会)见!”武桐桐赛后放出豪言。这是中国女篮在本届世界杯10天8赛的高强度赛程

中,交出6胜2负的战绩后收获信心的体现。

这是一支平均年龄不到26岁的年轻球队,队友间亲如家人,历经考验,厚积薄发。李梦说,她们这批球员一起打球很多年了,经历了很多成功和失败,球队的年龄结构处在一个最好的时期。韩旭说,她已经记不清有多少个春节、端午节和中秋节是和队友们一起过的,“我们像家人一样”。

这是一个让世界冠军美国队认可的对手。美国队主帅谢尔·里夫说,对四年前

的世界杯,她看到了中国队的成长。“她们正处于一个非常好的时期,她们是一支非常好的球队。”

这更是一个展现了中华民族宝贵品质的优秀团队,人人甘于奉献、一心只为集体。李梦作为球队的主力得分手,在不多说自己的贡献,而是享受于每个人在团队篮球中发挥个人特点。替补席上的金维娜、张茹、潘臻琦等球员,会在球队需要时在防守端站出来,带给对手高强度的防守,力拼每个篮板球和二次进攻的机会。

主教练郑薇说,中国女篮之所以在本届世界杯取得突破,一是有很好的教练团队,彼此间沟通合作非常融洽;二是球员在场上无论在精神还是技战术层面,都发挥到了最好,做到了极致。

“再‘旭’(韩旭名字的旭)辉煌,中国有梦。”决赛的看台上,一位中国球迷高举着特制的加油板,表达着他的祝愿,也是无数国人对中国女篮的期望。

继续冲吧,中国女篮!

(新华社悉尼10月1日电)

## “志愿红”,抗疫一线的温暖底色

(上接第一版)

今年44岁的杜立军是一个个体工商户。9月20日,杜立军了解到所在小区已经被封控的时候,他主动请缨,加入了小区“疫”队伍,成为一名志愿者。杜立军每天主要负责小区的消杀守门、物资搬运等工作。早出晚归,默默地为小区居民服务。

杜立军的尽职尽责给儿子杜庆喜做出了榜样。于是,在网上网课的杜庆喜也积极参加了

志愿者的队伍中,与父亲并肩奋战。“我是一名大二的学生,不能回归学校就在社区里做一名志愿者,为小区的疫情防控出一份力。”杜庆喜说。

每天上完网课,杜庆喜及时赶到小区疫情防控点报到,帮助居民运送、代购蔬菜、药品等生活物资,耐心细致地安抚群众情绪,讲解疫情防控政策。

同在一个小区,父子俩经常碰面,杜立军为儿子加油鼓劲:“现在是疫情防控关键时期,再苦再

累也要挺住,我们一定能战胜疫情。”

“能和老爸一起奋战,我感到自豪和光荣。”杜庆喜说。

### 王桃桃、安俊:用细心耐心真心做好数据核查

9月24日,1000余条疫情核查信息涌入银川市金凤区丰登镇的微信群,让丰登镇数据核查专班的工作人员王桃桃一连几日披星戴月,熬红双眼。

1999年出生的王桃桃是一名西部计划志愿者,疫情发生以来,她被调派至丰登镇数据核查专

班,负责全镇隔离人员各项数据统计汇总以及对接金凤区应对新冠肺炎疫情工作指挥部数据上报等工作。

每天,王桃桃都要与各个村进行数据核对,确保信息一致,无遗漏,并尽快理清当日数据信息。她有一个笔记本,里面详细记录着居民的核查信息,“结束监测的我会打钩,需要重点关注的标着星号,这样不容易混淆。”王桃桃的笔记本由于使用频繁,页脚已有些磨损。

细心、耐心、真心,这是王桃桃与“战友”安俊在岗位上总结出的三个关键词。

出生于1996年的安俊也是丰登镇数据核查

## 新华时评

「中国好,世界会更好」——世界关注中共二十大的内在逻辑

国际社会的目光正聚焦于北京,因为中共二十大即将召开,此时的中华大地洋溢着喜庆的气氛。在当前国际形势充满不确定性、全球和平发展面临严峻挑战的背景下,国际社会正在以更加浓厚的兴趣关注中国非几十年取得的伟大成就,期待中共二十大为世界和平发展和合作共赢事业注入信心和动力。

国际社会关注中共二十大,是因为中国的稳健前行将持续为世界各国提供巨大发展机遇。当前,世界百年变局和世纪疫情相互交织,全球发展遭遇严重挫折,世界普遍期待有着巨大韧性和潜力的中国经济继续为世界提供动力。中共十八大以来,中国经济和社会发展取得历史性成就、发生历史性变革,国内生产总值占世界经济比重超过18%;提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标;中等收入群体超过4亿人,是全球中等收入群体规模最大的国家……中共二十大将科学谋划未来5年乃至更长时期国家发展的宏伟蓝图。随着构建新发展格局扎实推进,中国对外开放持续深入,中国为世界各国发展所提供的机遇更将前所未有。

国际清算银行总经理阿古斯丁·卡斯滕斯说,中国作为一个“非常有韧性”的经济体,将继续为世界经济增长贡献动能。俄罗斯联邦共产党中央委员会主席久加诺夫指出,世界正满怀希望注视着中国。

国际社会关注中共二十大,是因为“中国之治”为人类政治文明发展不断提供新的启示。中共十八大以来,中国现代化道路持续稳健向前推进,从夺取脱贫攻坚全面胜利,到推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,从统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果,到有效维护国家主权安全发展利益,中国特色社会主义制度和国家治理体系日益展现出旺盛生命力,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择。相较于一些发达国家陷于政治失序、经济低迷、社会动荡,中国发展道路展现出的确定性更令世界瞩目,“中国之治”成为国际舆论愈发关注的课题。

赞比亚总统希奇莱马表示,中国的发展经验值得包括赞在内的发展中国家学习和借鉴。巴基斯坦前驻华大使马苏德·哈立德认为,中国依靠以民主集中制为基础的治国理政体系,取得了前所未有的成就。

国际社会关注中共二十大,是因为中国的大国担当将持续为完善全球治理注入强大正能量。中共十八大以来,中国积极推进重大外交理论和实践创新,中国国际影响力、感召力显著提升,对完善全球治理、构建新型国际关系作出了更加显著的贡献。从倡导共商共建共享的全球治理观,到坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,从建设性参与国际和地区热点问题政治解决,到提出全球发展倡议、全球安全倡议等中国方案,中国作为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者的国际形象越发深入人心,在当前变乱交织的世界中,中国展现的巨大稳定性和建设性力量赢得国际社会越广泛、越广泛的认可。

泰国前总理阿披实·维乍集瓦表示,中国领导人提出全球发展倡议、“一带一路”倡议以及推动构建人类命运共同体理念等,为维护多边主义和促进共同发展贡献了积极力量。哈佛大学费正清中国研究中心研究员罗斯·特里尔认为,人类命运共同体理念展现了中国对同世界各国关系长远发展的战略考量,给国际格局新秩序的建立带来新动力。

归根结底,世界聚焦中共二十大,是因为“中国好,世界会更好”。站在新的历史起点,有着兼善天下优秀传统的中国,必将在自身不断取得发展进步的同时,继续同世界各国一道,为和平发展之路,为团结进步担当,携手构建人类命运共同体,共同开创更加美好的世界。

(新华社北京10月1日电)

## 银川市上城地区检察院开展职务犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行检察专项活动

为扎实推进职务犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行工作,切实履行检察机关法律监督职责,提升检察监督质效,近日,银川市上城地区人民检察院对银川市上城地区人民检察院2018年1月至2022年6月判决生效的职务犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行情况开展专项检察监督。

一是精确核查案件底数,做到底数清、情况明。银川市上城地区人民检察院通过向银川市人民检察院调取2018年1月至2022年6月已生效的职务犯罪案件判决书,全面梳理职务犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行情况,将职务犯罪刑事案件涉及罚金、没收财产刑及责令退赔、没收违法所得等财产性判项逐一梳理,逐案逐人建立专项活动台账。同

时与法院执行台账进行同步核对,查漏补缺。

二是通过走访法院刑事审判部门、执行部门,采取询问及查看台账的方式,对银川市中级人民法院2018年1月至2022年6月判决生效的职务犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行情况开展情况进行调查核实,做到应执尽执,全面监督职务犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行工作中存在的各类问题。

三是认真分析研判执行卷宗材料,针对职务犯罪涉财产性判项的执行立案环节、执行活动环节、变更执行环节、执行结案环节、财产处置环节等开展全方位监督,全面排查银川市中级人民

院在财产刑执行中是否穷尽财产调查措施;是否存在“延迟立案”“不执不立”“执后再立”的情形;执行期限、范围、顺序是否符合法律规定;是否存在有可供执行财产未依法执行、违规收取执行费用等问题。对发现的未按规定向被执行人送达财产报告令等文书、移送立案执行不及时等问题综合运用书面纠正违法、口头纠正等监督方式,督促相关职务犯罪案件刑事裁判涉财产部分依法执行到位,对存在的瑕疵及时纠正,进一步规范职务犯罪刑事裁判涉财产刑执行工作,加强检察监督力度,提升检察监督质效。

(吕文娟)

**公告**  
原白及沟煤矿、大峰煤矿、汝箕沟煤矿于2013年11月合并成立汝箕沟无烟煤分公司。所有债权、债务由汝箕沟无烟煤分公司承接。凡与原白及沟煤矿、大峰煤矿、汝箕沟煤矿有经济业务往来的公司或个人,自公告之日起40日内携带有关证明、资料来我公司核对账务。逾期仍不办理者,我公司将依据相关制度规定核销该债务。特此公告。  
汝箕沟无烟煤分公司 2022年9月30日

**声明**  
国家能源集团宁夏煤业有限责任公司(原神华宁夏煤业集团有限责任公司)是依法成立的国有能源企业,建设工程招标投标严格按照国家法律法规和上级规章制度执行。近期发现有人员冒用我公司及领导名义签署灭火、土石方承包工程合同等行为,我公司提醒相关单位和人员要保持警惕,谨防上当受骗。凡对我公司造成不良影响和损失的行为,我公司保留追究其法律责任的权利。特此声明。  
声明人:国家能源集团宁夏煤业有限责任公司 2022年9月30日

## 宁夏回族自治区人民政府国有资产监督管理委员会公开遴选兼职外部董事人才库人选公告

为进一步拓宽兼职外部董事来源渠道,建设一支数量充足、结构合理的高素质专业化兼职外部董事队伍,宁夏国资委决定面向社会公开遴选自治区属国有企业兼职外部董事人才库人选60名,详情见宁夏国资委微信公众号或自治区国资委官网(<http://gzgw.nx.gov.cn>)。

自治区国资委  
2022年10月1日

## 交通封闭公告

根据市政府工作安排,由银川市市政管理局组织建设的城市道路易涝风险路段(点)改造工程因施工需要,计划于2022年10月2日—2022年11月2日对丽景街(贺兰山路—国商南路)西侧非机动车道进行交通半封闭施工。

该项目主要是解决区域内涝、道路积水等问题,通过新建雨水管道、雨水沟边等设施,完善排水系统,解决周边道路排水排涝问题。届时请过往车辆及行人绕行,为确保交通安全,禁止参观现场。施工期间给沿线单位及居民出行带来的不便,敬请谅解。

银川市公安局交通警察分局  
银川市市政管理局

## 施工声明

因银川市兴庆区惠安巷周边综合保供需要,我公司需对惠安巷与中山北街向西180米机动车道半封闭施工,施工期限(2022年10月4日—2022年10月13日)。经过该路段的车辆、行人请按照交通导向指示通过,在此,对施工期间给广大司乘人员出行带来的不便,敬请谅解!

宁夏正誉建设工程有限公司

## 工程竣工公示

固原市妇幼保健计划生育服务中心改扩建项目由宁夏第一建筑工程有限公司承建,现已竣工验收,如发现有拖欠农民工工资的现象,请于公示之日起15日内通过以下联系方式(固原市妇幼保健院)或向市劳动保障监察大队进行投诉:

市劳动保障监察大队 联系人:王智伟 联系电话:0954-2075933  
固原市妇幼保健院 联系人:王岩 联系电话:13995448599  
宁夏第一建筑工程有限公司 联系人:孙富平 联系电话:15825318528  
固原市妇幼保健院 2022年9月21日

## 变更声明

龙盘家居广场(C厅、D厅)原定于2022年10月7日下午5时30分的抽奖活动,因疫情原因,应政府疫情办和街道办要求,现将抽奖时间延后并进行,具体时间另行通知。望尊敬的顾客周知转告!感谢您的谅解。特此声明。  
银川龙盘家居市场有限公司 2022年9月30日

**遗失声明** ●吴佳鑫遗失居民身份证,身份证号:640322200201171712。特此声明。

**宁夏日报广告服务热线 0951-6032801、6032148**